

# 武汉重启,不负春天

## ——写在武汉“解封”之际

新华社记者 齐中熙 廖君 胡喆 乐文婉

4月7日晚上11点,27岁的灯光调试员温瑞又检查了一遍武汉长江二桥的灯光线路,在桥下的板房里静静地看着这座独自守护了70多天的大桥。

当时针和分针交汇在一起,大桥上的灯光在8日零点准时显示出“武汉重启,不负春天”字样时,武汉迎来了崭新的一天。

4月8日零时,全国新冠肺炎疫情防控主战场——武汉市解除离汉离鄂通道管控,有序恢复对外交通。

1月23日,武汉暂时关闭离汉通道,阻断疫情快速扩散蔓延。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,历时76天艰苦卓绝的战“疫”,以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断,防控工作取得阶段性重要成效。

14亿人凝聚起磅礴力量,上千万武汉人逆境坚守,英雄城市浴火重生。

### 九省通衢:从“暂停”到“重启”

8日零时,武黄高速武东收费站职工方静准时上岗,值守武汉重启后离汉通道的“第一班”。

与此同时,武汉75个离汉通道管控卡点一并解除。

望着排队准备出城的车辆,方静又有了一种“昨日重现”的感觉。

1月23日,武汉市暂时关闭离汉通道。那天方静正在岗位值班。“在收费站前排队离汉的车辆至少有两三公里长。”

武东收费站是进出武汉的重要通道之一,通往江西、安徽、上海等方向。往年节假日高峰期,日均通过的车辆超过4万辆。

过去两个多月里,这里多数时间只开放了一个出口和一个入口,方静一直坚持在这里,虽然只有担负防疫任务的车辆通过,她仍不忘提醒车内人员做好防护。

“最少的一天是1月26日,武东收费站只有313辆车进出。”方静翻阅着值班记录告诉记者。

在武汉市北的府河收费站,郭垒开着商务车前一天晚上不到9点就排队等候出城了。老家在山东菏泽的他,已经在武汉做了8年副食批发生意。这个春节没能返乡,他就和家人一起,一直为周边商超运送食品。现在,终于可以回老家看看了。

检查好湖北健康码“绿码”,临出城时他大声说:大难过去,相信武汉会越来越好!

8日6时36分,G431次列车车体缓缓驶进武汉站站台。早已守候在此的高铁司机李飞戴着口罩、护目镜、手套,看着他慢慢驶近,感到无比熟悉和亲切。

李飞今年46岁,驾驶高铁超过10年。1月24日,李飞驾驶节前最后一趟列车回到武汉后,自己就被困在了这里。

“农历大年三十回武汉路上,身后是空空荡荡的车厢,看着车窗后一闪一闪的节日烟花,心里说不出的滋味。”李飞说。接到武汉首列出省高铁任务时,他激动不已,感觉武汉终于“复苏”了。

76天,武汉站虽然客运“暂停”,但从未停止运转。来自全国各地三分之一以上医护人员、医疗物资经高铁运达武汉站,再中转至各大医院。

以共产党员、值班站长贾青青为代表的33名高铁客运员组成的“头雁”党员突击队,平均每天要接10多趟高铁动车、

转运500多箱医疗物资,最多的一天接车22趟。

7时许,载着300余名旅客的G431次列车准时发出。

8日当天,武汉恢复17个铁路客站的出发业务,开往上海、深圳、成都、福州、南宁、北京等地,约5.5万名旅客乘坐火车离汉。预计保障航班225架次,通往全国约30个城市。

7日深夜的武汉天河机场灯火通明,正在航前准备的几架班机振翅欲飞。

虽遇“封城”,但过去这段时间空中大通道从未停息,争分夺秒。

1月23日以来,共有4400余架次飞机在这里紧急降落起飞,3.6万名援鄂医护人员驰援而来,超过了2008年汶川特大地震医疗救援的调动规模和速度。

3月17日至今,又有累计3.5万余名医护人员从这里暖心返程。

“我是本次航班机长,很荣幸能陪伴大家从武汉全新出发,奔赴久违的梦想和远方。”

7时22分,东方航空MU2527航班从天河机场腾空而起,飞向三亚。机长毛霖时隔两个多月再一次向乘客们发出机长广播。

“暂停76天的武汉终于醒了!这是来之不易的重新启航。感谢武汉,感谢武汉人民,你们为我们坚持了这么久!”

### 众志成城:从“至暗”到“曙光”

“呜——”

8日清晨6时30分,武汉中华路码头,低沉的汽笛声再次响彻长江两岸,伴着武汉关的钟声,如同一首晨起的交响曲,唤醒着这座城市。

码头入口处已摆好了隔离栏,专设体温检测区、隔离观察区,并对行人和非机动车通道进行了分区。

武昌首义学院大四学生刘云朔一早就出门了,赶来坐一下轮渡。

在工作人员帮助下,进站前他扫了健康码,经过红外测温通道,进入售票区和检票闸口。买票后在候船室,他再次扫描船舱口二维码,工作人员核后才登船。

“通过乘客的两次扫码,我们可追溯到每位乘客出入渡口和登船的信息。”现场工作人员说。

如今,武汉园博园、武汉动物园、东湖绿道等公园景区陆续恢复开放,武汉人又渐渐迎来休闲时光。

冬日已尽,不负春天。

截至4月7日,武汉市累计报告新冠肺炎确诊病例50008例,累计治愈出院病例46991例,其中最年长的达103岁,现有确诊病例降到445例。

“昨天武汉又有69例患者出院,无新增确诊病例。”湖北省应对新冠肺炎疫情专家组组长、华中科技大学附属同济医院呼吸与危重症医学科主任赵建宁说。

曾经,与日俱增的感染者、重症病人,像一座“堰塞湖”,悬在这座城市的头顶,压得每个人喘不过气来。

危难时刻,6万余名武汉本地和4.2万名从全国各地驰援而来的医护人员白衣执甲,4.45万名党员干部职工下沉一线,1.9万名民警迎难而上。1个月内,完成16家方舱医院改建,86家定点医院改造;10个昼夜之内,火神山、雷神山医院双双落成……

武汉从最高峰的一天新增13436例,

一步步走出“劫难”:

——3月11日,武汉新增确诊病例首次降为个位数;

——3月17日,疑似病例数首次清零;

——3月18日以来,武汉市除有3天新增一例确诊病例外,其余18天无新增确诊病例;

——4月6日,“封城”2个多月后,武汉新冠肺炎新增病亡病例首次为“0”……

8日“解封”之际,仍有约1000名医护人员和专家坚守在武汉,主要承担危重症患者救治工作。

此次新冠肺炎疫情中,同济医院成为重症和危重症患者救治的“主战场”。在这里,每天上演着同时间赛跑、与病魔较量的生死考验。

随着疫情逐步得到控制,同济医院也正在回归常态。4月6日,同济医院主院区41个专科含专家门诊全面恢复,接受预约挂号。全市已有65家医疗机构开放接诊非新冠患者,其中64家医院全面恢复普通门诊。

“现在最大的心愿,就是把因疫情改造过的病房尽快恢复回来,恢复正常的医疗秩序。”同济医院院长王伟眼有些湿润,“现在还不是松劲的时候。”

“解封”日不是胜利日,零增长不等于零风险。按照武汉疫情防控指挥部要求,武汉各方仍要慎终如始,建立常态化防控长效机制,持续做好小区封控管理等工作。

8日一早,汉阳区龙阳街芳草社区居委会书记杜云召集所有工作人员和物业公司负责人开会。

“虽然‘解封’了,但小区封控不能放松。要坚持身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴,守好社区一线防控阵地。”她对大家说。

“以前每天接单居民电话就有四五百个,24小时不停。现在每天几十个,主要是咨询相关政策。”她说。

疫情最严重期间,这个社区共有7例新冠肺炎患者确诊入院。

“那时我们一个人顶5个人用,像陀螺一样不停地转:接待居民咨询、联系发热患者就医、保障社区居民生活物资、照顾困难群体……”杜云回忆。

2月9日,芳草社区“四类人员”清零。3月6日,武汉公布了全市第一批无疫情小区、社区、村(大队)名单。3月14日,芳草社区成为无疫情社区,至今未发现新增病例。

截至4月7日,全市无疫情小区累计6942个,占比97.7%;无疫情社区累计1250个,占比88.9%;无疫情村(大队)累计1939个,占比99.8%。

尽管武汉市城区整体仍为中风险,但13个城区中低风险区已增至12个。

### 冬去春来:从“冰冻”到“复苏”

武汉人的一天,要从“过早”吃热干面开始。

6点半,以经营热干面闻名的老字号小吃蔡林记吉庆街店就收到了第一份订单。虽然还不能堂食,但有不少顾客在早餐店外排队等候。

“属于武汉人的乐趣又回来了。”时隔两个多月,李雯牵着2岁的宝宝出来“过早”,“味道还和以前一样好。”

“蔡林记在武汉市有80多家店铺。8日可以恢复60多家。”蔡林记执行总经理

王永中说。

“过早”后,东风乘用车公司总装车间集成分装班班长黄天泽来到车间,开始了一天紧张的工作。

距离东风乘用车公司复工复产已经近一个月,黄天泽和同事们想把过去2个月损失的产量尽可能追上来。

在武汉的经济版图中,汽车产业已连续9年占据第一支柱产业位置,因此这座江城也有“车都”之称。

“已经有2个月的订单没有交付,所以要开足马力。”他说。

中午,武昌大花岭铁路物流基地,216台由上汽通用武汉基地生产的雪佛兰SUV已装车完毕,18天后,它们将抵达乌兹别克斯坦。

上汽通用武汉分公司总经理达申告诉记者,这次上汽通用收到约1500台订单,将全部由武汉基地生产制造。

“最近一个月,我们不仅做到了自身复工复产,还帮助业务链上200多家供应商恢复了生产能力,打通了全供应链。”他说。

经过了两个多月的“冰冻”,武汉正在加快“复苏”:

——城市交通运转起来了。公交线路网恢复规模约占全网70%,7条轨道交通线路及巡游出租车恢复运营。高德交通出行大数据显示,8日早高峰拥堵延时指数较前一天上升7.87%,部分路段出现了小范围拥堵。

——中欧班列恢复开行了。3月28日起,中欧班列(武汉)恢复常态化运营。

——企业逐步复工复产了。截至4月4日,武汉规模以上工业企业开工率97.2%,规模以上服务业企业复工率93.2%。

用电量是经济运行的“风向标”。受疫情影响,春节后武汉电网负荷较去年同期下降近四成。

“3月下旬以来,武汉城市用电最大日负荷持续攀升。汽车制造、电子通信、医药制造等支柱产业增速较快。”国网武汉供电公司电力调度控制中心办公室主任贾凯说,预计4月底,武汉用电负荷将恢复到去年同期水平的九成左右。

“武汉市复工复产工作快于预期、好于预期。武汉市常务副市长胡亚波说,疫情短期内会给武汉经济社会发展带来阵痛,但不会改变武汉市持续向好的发展势头。

“武汉本来就是一个英雄的城市,有全国人民的支持,武汉肯定能过关!”武汉“解封”之际,钟南山院士特意给新华社记者发来这样一段话:“我们取得了阶段性的胜利。我希望公众不要放松警惕,继续关注个人防护,更希望各国都能继续全力投入到疫情防控当中去,我相信我们终将战胜疫情。”

8日,对于武汉市民刑刚来说注定是一个终生难忘的日子。

几天前,得知武汉市民政局恢复办理婚姻登记服务后,他立刻预约这一天和未婚妻领取结婚证。

“我们本来在春节前就预约了2月2日领证,那是一个千年一遇的‘20200202’,没想到疫情打乱了我们的计划。”他说,但在这两个多月里,我们看到、听到太多感人的故事,感受着武汉重新站起。

“今天,我们夫妻二人共同许下愿望:生活终将美好!”

(新华社武汉4月8日电)

# 海南89后医生请战搬进「危险地」

新华社记者 陈凯姿

“让我去吧!”人群中传来一个年轻人的声音。海口市演丰镇卫生院院长杨苏没想到,主动请缨带队去“危险地”的,是未满30岁的医生王燕军。

海南于1月25日启动突发公共卫生事件I级响应后,在海口美兰机场周边的演丰镇设立健康服务管理中心,用以安置需要隔离观察的外地旅客。

医疗防护物资紧缺,随时面临感染风险,王燕军成为一名“逆行者”,请战接待服务旅客。

测量体温、场地消毒、调配药品、采集数据……王燕军和其他工作人员通宵达旦工作,第一批就接待了200多人。第二天,人员换岗修整,由于准备仓促,王燕军放心不下,提出继续驻守,整整48小时没有合眼。

亲友说:“你连命都不要了?”王燕军打趣道:“防护服紧缺,穿一天就脱,浪费!”其实是因为健康管理服务中心最初几天人流量太大,有时一下子涌进几百人。第一个健康服务管理中心满了,接着紧急启用第二个、第三个,工作人员一刻也不得停歇。

为了保证安全,工作人员休息区与健康服务管理中心拉开几十米距离。有突发情况怎么办?王燕军想都不想,第二天就卷起铺盖搬到中心,跟隔离旅客同吃同住。有状况,他能第一时间赶到现场。

健康管理中心的“状况”还真不少。许多被要求隔离的旅客一开始不理解,不配合、不检查,还把气撒在医护人员身上。王燕军耐心地挨个解释。他有时笑着调侃:“大家不要恐慌,我不是‘王医生’,我是给你们讲演丰当地历史和人文,给你们提供代购服务的‘王导游’‘王跑腿’。”

“有困难找小王”,焦躁不安的旅客渐渐把王燕军视为家人和朋友。临离开时都不忘看着他“血丝眼珠”,叮嘱“多休息”。

唯一让王燕军放心不下的,是他的父母。“父亲有脑中风,身体不好,过年时本该好好孝敬、照顾他,只是没想到疫情这么突然。”除了在大年三十将二老从城区接到镇卫生院吃了顿团圆饭,接下来的日子,王燕军都在3个健康服务管理中心往返,和旅客在一起。

“我是医生,虽有愧疚,但无怨无悔。”在王燕军的带领服务下,演丰健康服务管理中心帮助数百名省外旅客安心度过观察期。有人评价他说:“这个90后小伙子了不起!”

(据新华社海口电)

# ICU里的驰援笔记

新华社记者 俞苑

“我焦急如焚,那里一定很需要重症监护室医生”“每个医生都在努力为病人争取更好的救治条件”……

浙江大学医学院附属第一医院(以下简称“浙大一院”)综合监护室主任医师郑霞,在武汉金银潭医院ICU已连续奋战20多天。她的笔记里,武汉天气从下雨、阴天到转晴,她用动听的声音告诉我们,这座英雄的城市正在“复苏”。

“2020.1.23 杭州雨。看着(武汉)不断上升的确诊和重症患者人数,我焦急如焚,那里一定很需要重症监护室医生。”

主动申请支援武汉不到半天,郑霞就接到了上级的“号令”收拾行李出发。“因为武汉交通管制,我从杭州东站出发先到临近武汉的某城市,晚上8点多,直接到金银潭医院,我的武汉抗疫之战打响了。”

“2020.1.25 武汉雨。因为前期医护人员相对不足,治疗过程中大家觉得很疲劳”“2020.1.27 武汉阴。金银潭医院7楼的ICU病房中主要是危重症患者,他们年纪普遍偏大,即便是普通肺炎,也很容易导致病情凶险”“大家对于自己管理的患者有深重的责任感,每个医生都在努力为病人争取更好的救治条件。”

ICU隔离病房,密闭而安静。郑霞说,病人清醒时,总会握住医务人员的手。不能清晰表达,双手合十的拜谢代表了一切。

“2020.2.4 武汉晴。今天是父亲的生日,我一忙好立刻视频连线祝贺老人家生日快乐”“老人家说着说着,突然哽咽了,我知道,他是在担心我。”

“爸爸,别担心,其实我来到这里的每一天,都感受着各方面的温暖和照顾。领导同事纷纷打电话来询问,告诉我医院是我的坚强后盾”“各地医护人员不断前来支援,大家配合越来越顺,越来越默契,能做的事情越来越多。”

“2020.2.7 武汉晴。我管的病人中有一位天门的医生,因为救治病人不幸染病。每次我穿着笨重的防护服走进,只要一开口,他都能立刻知道那个人是我。”

“2020.2.8 武汉晴。今天是元宵节,那位天门医院的医生,今天下午已经转到普通病房继续康复治疗了,我和广州研研所的桑岭教授开心地握手庆祝。”

(据新华社杭州电)

声 明	
我部经营证券期货业务许可证正本遗失(2016年8月10日核发,统一社会信用代码:91540000MA6T1FE269,流水号:000000008357)丢失,声明作废。	
特此声明	
长江证券股份有限公司西藏分公司	
2020年4月9日	

声 明	
西藏自治区藏青工业园管理委员会财政局不慎,将西藏银行营业部开户许可证(核准号:Z7700000180801,账号:830000001018010667189)丢失,声明作废。	
特此声明	
西藏自治区藏青工业园管理委员会财政局	
2020年4月9日	

声 明	
娘仓尼卓茶馆不慎,将营业执照正本(统一社会信用代码:92542426MA6T9DJW1T)丢失,声明作废。	
特此声明	
娘仓尼卓茶馆	
2020年4月9日	

声 明	
西藏荣辉建设有限公司经研究决定,已将公司住所由西藏拉萨市娘热路以东、军民路以北哈达幸福花苑三区1幢2单元20号变更为“西藏自治区桑珠孜区山东南路13号天力花园1-13,现声明公司原公章(编号:5401010124921)作废”。	
特此声明	
西藏荣辉建设有限公司	
2020年4月9日	

变 更 公 告	
西藏众兴工程建设有限公司经研究决议,拟将安全生产许可证单位地址由拉萨市中和国际城(金鼎酒店内)变更为“西藏拉萨市金珠西路64号金典大厦5楼一层”。	
特此公告	
西藏众兴工程建设有限公司	
2020年4月9日	

声 明	
本人扎西次仁名下小型汽车藏·G·C7398号牌车辆因自然灾害,无法找到实体,现向车管所申请注销登记,由此产生的相关责任自行承担。	
特此声明	
扎西次仁	
2020年4月9日	

变 更 公 告	
西藏思瑞劳务有限公司经研究决议,拟将建筑业企业资质证书详细地址由北京大道百益南岸3栋2单元402号变更为“西藏自治区拉萨市柳梧新区文化旅游创意园区妙光大道以西、牧园路以南一红花广场1栋6层3号”,法定代表人由旦增拉旺变更为“雷凡亮”,注册资本由500万元人民币变更为“2000万元人民币”,经济性质由一人有限责任公司变更为“有限责任公司(自然人投资或控股)”。	
特此公告	
西藏思瑞劳务有限公司	
2020年4月9日	

减 资 公 告	
西藏亨茂建设工程有限公司(统一社会信用代码:91540195MA6TFMTB0L)经研究决定,已向公司登记机关申请减资登记,注册资本由人民币肆仟陆佰捌拾捌万圆整减至人民币壹佰万圆整,请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权、债务。	
特此公告	
西藏亨茂建设工程有限公司	
2020年4月9日	

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线: 0891-6349996 6322866